Информация
по организации отдыха и занятости детей в летний период
2019 г.

 Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно-значимых сферах деятельности.
 Работа всех КДУ клубного типа в летний период ориентирована на организацию активного, творческого, познавательного отдыха, занятости детей, как в мероприятиях, так и в культурно-досуговых формированиях, спортивных секциях.
  Для всех КДУ единой задачей в летний период является организация разнообразного, полноценного досуга, отдыха детей и молодежи, а также создание необходимых условий для реализации этой задачи. Специалисты клубных учреждений используют различные формы клубной работы, ведут поиск и внедряют инновационные виды деятельности.
 Важно построить работу в летний период таким образом, чтобы дети не только развлекались, но и продолжали полноценно развиваться умственно, творчески и физически.
  Реализацией данного направления деятельности в МБУК «БСКО» занимаются: районный методический центр, 20 культурно-досуговых учреждения клубного типа, отдел по кино , в который входят пять киноустановок(Алешковский Дом фольклора, Кудьминский , Ключищинский , Хвощевский СДК, Каменский Дом народного творчества). Центр «Досуг»-цент гончарного промысла  декоративно-прикладного творчества.
   Организацией методического обеспечения данного направления занимается районный методический центр. Им осуществляется работа по планированию деятельности, охвату всех категорий детей и подростков, тематической направленности мероприятий, организация работы детских клубных формирований , организация акций полезных дел, творческих , статистических отчетов по работе в период летних каникул.
   В апреле-мае будут проведены семинары-совещания «Организация свободного времени детей, подростков и молодежи в летний период», «Социокультурные технологии рекреационно-развлекательного характера (игровые развлечения)».


   Каждым клубным учреждением на летний период составляются планы работы с детьми и подростками. МБУК «БСКО», совместно с Управлением культуры администрации разрабатывает Положения смотров –конкурсов «Лучшая организация работы КДУ в летний период», «Лучшее благоустройство при клубной территории».
  Кроме того, клубные работники продолжат проводить мероприятия согласно подпрограммам: «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Богородского муниципального района Нижегородской области на 2017-2019 годы»  и «Профилактика наркомании и токсикомании на территории Богородского муниципального района Нижегородской области на 2017 – 20169годы «Богородский муниципальный район – без наркотиков», которые направлены на профилактику правонарушений среди  несовершеннолетних, организацию мероприятий по здоровому  образу  жизни.
 С 1 июня 2019 г. все КДУ перейдут на летний режим работы, который будет составлен в соответствии с законом «Об организации пребывания детей в общественных местах на территории Нижегородской области»
  Большой популярностью вот уже на протяжении многих лет пользуется такая форма организации досуга детей как прогулочные группы, в которых проводятся различные по формам мероприятия: театрализованные постановки, игры, конкурсы, викторины, встречи с интересными людьми, походы, экскурсии, спортивные эстафеты, концерты, воробьиные дискотеки.   Используя всевозможные интересные формы, специалисты учитывают   возрастные и физические возможности детей.
  Работа этих групп организуется еще и по отдельному плану, где каждый летний месяц или неделя посвящены какому-нибудь одному направлению, например, экологическому, нравственно-эстетическому, патриотическому, краеведческому, спортивно-оздоровительному.
  В летний период на базе районного Дома культуры, как и в предыдущие годы, будут организованы   мероприятия для детей и подростков посещающих школьные площадки, оздоровительные лагеря, организованные при ГУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Богородского района», ГУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Богородского района»,
пришкольных  лагерей в детских  музыкальной и художественной школах.
  В летний период продолжат свою работу детские , подростковые и молодежные волонтерские отряды , созданные  в Алешковском Доме фольклора, при Дуденевском , Ключищинском, Теряевском СДК, Каменском ДНТ и ЦДД пос.Буревестник.
  

  Учитывая практику проведения детских развлекательных мероприятий губернаторской инициативы «Лето в городе», которые прошли в прошлом году с большим интересом, в этом летнем периоде планируется также их осуществление.
   В летнее время продолжат свою работу клубные формирования различных жанров и направлений. Для активного отдыха детей и молодежи в каждом клубном учреждении имеются игротеки и спортинвентарь.
   В своей работе КДУ будут использовать сельские спортивные площадки и те, которые находятся на при клубной территории, футбольные и волейбольные поля, тренажерные залы, находящиеся в ФСК при Домах культуры.
   В 2018 г.  за летний период  было проведено  1.189  мероприятий , в которых участвовало  34.878   человек. В 2019 г планируется проведение 1.200 мероприятий с охватом  35.000 человек.
   Финансирование работы КДУ в летний период осуществляется в основном за счет районного бюджета, средств данных учреждений и средств сельских администраций.
[bookmark: _GoBack]   Несмотря на ограниченное финансирование, персонал культурно-досуговых учреждений клубного типа делает всё возможное для организации отдыха , физического , умственного развития подрастающего поколения и молодежи города и района.
   
    
  Директор МБУК «БСКО» Н.Н.Дудина
  
 
 
 




